

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Політологія»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
для підготовки здобувачів ступеня доктора філософії
за спеціальністю 052 «Політологія» галузі знань
05 «Соціальні та поведінкові науки»

Національного університету «Києво-Могилянська академія»

В актуальних реаліях політологія як сфера знань і практичний вид діяльності стає дедалі затребуванішою, оскільки сучасні політологи-професіонали стикаються з багаторівневими викликами, що вимагають глибокого розуміння й практичного вирішення як на глобальному, так і національному рівнях. Йдеться про інформаційні війни, у яких маніпуляції, фейкові новини та дезінформація використовуються як інструменти впливу на суспільну думку і політичні процеси; зміни політичних альянсів і міжнародних блоків, що створює нові ризики для стабільності та безпеки в світі; динаміку суспільної довіри до урядів і зростання політичного популізму, що вимагає глибоких знань про нові форми політичної взаємодії та механізми демократичного врядування тощо. У контексті зазначеного політологам важливо розвивати здатність до стратегічного мислення і прогнозування, вміння виявляти ранні сигнали змін та аналізувати їхній вплив на національну і глобальну політику. Сучасним політологам потрібні інноваційні підходи до розробки й прийняття ефективних рішень, що зможуть відповідати на запити суспільства і сприяти розвитку політичних інститутів.

Освітньо-наукова програма (ОНП) «Політологія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, що спрямована на підготовку докторів філософії є важливим освітнім продуктом, що готує висококваліфікованих фахівців, здатних швидко та ефективно реагувати на виклики сучасного політичного середовища.

Аналіз змісту ОНП свідчить про те, що вона відповідає запитам не лише академічного середовища, а й практичним потребам сучасного ринку праці та забезпечує здобувачів релевантним набором навичок і компетенцій, що критично важливі для успішної кар'єри. Програма спрямована на формування активного дослідника, якому властиві знання фаху і предмета дослідження, ґрунтовна обізнаність із міждисциплінарними методологічними підходами і сучасними методами політологічного дослідження, високий рівень володіння навичками і технологіями пошуку та обробки наукової інформації, викладацькі, комунікаційні, експертні, аналітично-консультативні та менеджерські навички.

Особливістю ОНП є: 1) прикладний характер підготовки фахівців (політичних експертів, консультантів, аналітиків), які здатні готувати якісні аналітичні матеріали для прийняття ефективних політичних рішень; 2)

використання міждисциплінарних прикладних інструментів для політологічних досліджень, формування практик політичного консультування та аналітики сучасних соціально-політичних процесів; 3) опанування інструментів для міжнародної публікаційної активності та проєктної діяльності, підвищення рівня володіння англійською мовою.

Програмні результати ОНП спрямовані на формування прикладних компетентностей, що забезпечують здатність випускників програми формулювати проблеми, конструювати дизайн та використовувати кількісні та якісні методи під час проведення прикладних досліджень; ефективно застосовувати фахові знання і міждисциплінарні інструменти наукового аналізу для створення прикладних продуктів фахової експертизи та політичного консалтингу замовників (влади, бізнесу, громади) та продукування ідей для суспільного розвитку.

Викладання на ОНП здійснюється на засадах горизонтального лідерства, колегіальності, відповідальності, високої академічної культури та академічної доброчесності. НаУКМА забезпечує дотримання академічної доброчесності у професійній діяльності наукових керівників та аспірантів. Майже кожна дисципліна викладається кількома викладачами для окреслення різних наукових підходів, залучення здобувачів до розвитку наукової школи НаУКМА та більшої об'єктивності оцінювання знань. Типовим у викладанні є запрошення гостьових лекторів – викладачів з партнерських університетів, експертів-практиків, публічних осіб – потенційних роботодавців для випускників ОНП.

Висновок. Освітньо-наукова програма «Політологія» відповідає стандартам вищої освіти України за спеціальністю 052 «Політологія» для підготовки здобувачів ступеня доктора філософії третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти. Вона також спрямована на формування компетентностей, що є необхідними для професійної діяльності у сфері політичного аналізу та стратегічних комунікацій, адаптації до умов швидких суспільно-політичних змін і сучасних викликів.

Рецензент:

**доктор політичних наук, професор,
декан факультету суспільних наук і
міжнародних відносин Дніпровського
національного університету
імені Олеся Гончара**

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара
Інститут суспільних наук
Міністерство освіти і науки України
29.10.2024
Віталій КРИВОШЕЇН